

# 男篮功亏一篑 女篮虽败犹荣

本报讯(记者 杨尔欣)上周末,山西男女篮在CBA联赛和WCBA联赛关键战役中失利。其中,山西汾酒男篮不敌联赛“领头羊”浙江方兴渡队,山西竹叶青酒女篮则惜败于卫冕冠军四川队。

3月22日,在CBA常规赛第43轮比赛中,山西男篮主场迎战联赛积分榜第一名浙江方兴渡队。本场比赛,孙铭徽、胡金秋、布朗等浙江方兴渡队核心球员缺阵。

比赛开始后,“残阵”出战的浙江方兴渡队,攻防两端发挥更胜一筹,不仅长时间保持比分领先,而且牢牢掌控比赛局势。山西男篮下半场发力,一度扳平比分。

战至最后2秒钟,张宁最后一攻投射三分球未中,山西男篮以107比110告负。此战过后,本赛季常规赛仅剩3轮,浙江方兴渡队战绩高达37胜6负,锁定常规赛冠军。

截至3月23日,山西男篮以32胜11负的战绩,位居联赛积分榜次席。北京北汽队和山东高速队,同以30胜13负的战绩,分列第三名和第四名。

3月21日的WCBA赛场,山西竹叶青酒女篮在季后赛半决赛首轮交锋中,主场以74比79不敌卫冕冠军四川队。此役,两队开局之后便陷入“拉锯战”,山西女篮关键球处理不及对手,无奈失利。

在半决赛开战之前,25岁的山西女篮球员陈玉婕领取了本赛季“最佳星锐球员”奖杯。陈玉婕本赛季常规赛场均出场25.5分钟,可以得到11.7分、4.1篮板球和2.5次助攻。

进入季后赛,陈玉婕表现更加神勇,她在场均32.8分钟比赛时间内,可以为球队贡献16分、5.3个篮板球和3.7次助攻。在陈玉婕的助力下,山西女篮在本赛季常规赛和季后赛中,均晋级四强。

李学军 王韵菲 摄

## 眼光放远 困难想足

宋鹏伟

3分输给浙江,看结果是遗憾,看过程是惊险。

比赛就要拼尽全力。这话其实只说对了一半——如果你的目标不是一场比赛的输赢,就决不能鼠目寸光。田忌赛马不就是如此?需要隐忍的时候如果逞一时之快,应当战略收缩的时候却寸土必争,结果可能是更大的失败。面对排名第一的浙江广厦,要不要全力争胜?貌似答案是肯定的。且不说理论上山西男篮还有争夺常规赛冠军的可能,哪怕是为了给主场球迷奉上一场精彩的强强对话,也该竭尽所

能。这么想的人,首先应当回答一个问题,我们的目标是常规赛冠军吗?决定球队能走多远,难道不是季后赛的最终排名?

作为季后赛常客,浙江广厦的选择值得我们深思。这次前来,孙铭徽、胡金秋、布朗三大主力不打。孙铭徽受伤不说,胡金秋属于主动轮休,而伯顿代替布朗则是试验新外援。浙江广厦其实已经做好了输一场的准备,因为他们过往的经历太过惨痛——主力球员伤不得,替补球员的发挥很重要。反观山西队,不仅全员出战、全民皆兵,

而且气势高涨,甚至因过于兴奋而频频犯规,最终还是输掉了比赛。而浙江广厦在1号位明显缺人的情况下,纳纳利发挥神奇,朱俊龙、赵嘉仁等球员的表现也十分亮眼,丝毫不看不出全队配合有任何生疏感。

常规赛最后几场,山西队要注意三点:一是保持全员健康;二是尽力弥补短板;三是打造B计划。和浙江广厦的比赛,古德温和张宁的身体令人揪心,处于受伤的边缘。山西队的短板不少,有些方面临时抱佛脚也是管用的,譬如提高罚球命中率、提升挡拆质量、控制

迪亚洛的情绪等。至于B计划,必须围绕几乎一定会出现的问题想好对策,如主力伤病、犯规过多、对方动作过大等。一句话,季后赛难打,除了对手实力更强以外,各种困难也会层出不穷,所有人都容易“上头”,更何况山西队本就是一支激情之师,迪亚洛的情绪随时能炸,张宁的动作已被重点关照……

优秀是一个过程,要想不负目前的好成绩,山西队还要从各方面未雨绸缪。只有眼光放远、困难想足、不留遗憾,才能真正迈入强队行列。

**体坛快评**

## 中国篮球名人堂再添九人

已产生42位个人和3个集体

新华社北京3月23日电 2024年中国篮球名人堂入堂仪式23日在清华大学举行,吴成章、苗立杰、巩晓彬等9位中国篮球名宿正式进入中国篮球名人堂。

这是中国篮球名人堂入堂仪式首次走进高校,中国篮球各界名宿、代表以及众多清华学子齐聚新清华学堂,见证了这一荣耀时刻。

随着往届名人堂成员的开场亮

相,本届入堂仪式拉开大幕。新一届入堂的有李汉亭、吴成章、李震中、黄烈、郭玉佩、马清盛、杨洁、苗立杰、巩晓彬。其中,李震中、吴成章、黄烈作为中国篮球先行者入堂,郭玉佩作为杰出裁判员入堂,李汉亭、巩晓彬以杰出男运动员身份入堂,杨洁、苗立杰以杰出女运动员身份入堂,马清盛则在杰出教练员序列中。

本次入堂仪式在原有现场演讲、青

少年呈递徽章、人物短片等环节的基础上,增加了AI影像、视频演讲以及入堂人物专属登场音乐等创新呈现方式。

93岁的郭玉佩是中国篮球名人堂首位裁判员序列入堂人物,他在现场演讲中说出的那句“公生明,廉生威”引得满场热烈的掌声。杨洁女士因身体原因无法亲临现场,中国篮球协会委托本届入堂人物苗立杰为她送去了名人徽章。从杨洁到苗立杰,中国篮球名人堂

“传奇自传承”的理念得到诠释。

在仪式现场,苗立杰回顾了自己篮球生涯的经典时刻,巩晓彬展示了1998年“血战”韩国队时额头上留下的疤痕。他还对年轻队员们说:“只有走出去才能代表中国!世界的舞台很大!”

这是中国篮球名人堂连续第三年举办入堂仪式。至此,中国篮球名人堂已经产生了42位入堂个人和3个集体。